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ESTADO DA PARAÍBA 

ASSEMBLÉIA LEGISLATIVA 

“Casa de Epitácio Pessoa” 

Comissão de Direitos Humanos e Minoria  

 

ATA 

 

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE 

DIREITOS HUMANOS E MINORIAS, DA 3ª SESSÃO 

LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA 

ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DA 

PARAÍBA, REALIZADA NO DIA 04 DE MARÇO DE 

2021. 

 

Às dez horas do dia quatro de março de dois mil e vinte um, no Plenário Remoto 

da Assembleia Legislativa, realizou-se Reunião Ordinária da Comissão de 

Direitos Humanos e Minorias. Havendo número regimental, a presidenta 

deputada Pollyanna Dutra. “Em nome de Deus e do povo paraibano” declarou 

abertos os trabalhos da 1ª Reunião Ordinária, com as presenças dos deputados 

Chió, Cida Ramos e Estela Bezerra. Ato contínuo, o Presidente convidou o 

deputado Chió para secretariar os trabalhos, o qual promoveu a leitura do Edital 

de Convocação da presente Comissão. A Presidenta então pediu dispensa da Ata 

da última reunião ocorrida em 2019 e solicitou que seguisse com a ordem do dia 

segundo a Pauta. Projeto de Lei Ordinária 995/2019 – DO DEPUTADO 

RICARDO BARBOSA – Institui diretrizes para a prestação de auxílio, proteção 

e assistência a policiais vítimas de violência, na forma que especifica. Relatoria 

da Deputada Cida Ramos que deu Parecer favorável. Em discussão, não houve 

quem quisesse discutir. Em votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 

1016/2019 – DO DEPUTADO RICARDO BARBOSA – Dispõe sobre o direito 

preferencial para as pessoas idosas na aquisição de apartamentos localizados nos 

andares térreos de edifícios multifamiliares construídos por programas 

habitacionais, e dá outras providências. Relatoria da deputada Cida Ramos deu 

Parecer favorável, mas pontuou que essa é uma Lei Federal que já é cumprida 

pelos órgãos do Estado. Em discussão, não houve quem quisesse discutir. Em 

votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 1037/2019 – DO 
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DEPUTADO CABO GILBERTO – Torna obrigatória a elaboração de cartilha 

de orientação às crianças e adolescentes para prevenção contra a pedofilia na 

internet, com ampla divulgação na rede de ensino público e privado do Estado 

da Paraíba. Relatoria do deputado Chió que dá Parecer pela aprovação da 

matéria. Em discussão a deputada Cida parabenizou o autor do projeto e votou 

favoravelmente. A deputada Pollyanna Dutra afirmou sua preocupação com as 

crianças e adolescentes e se acostando aos colegas votou favorável à Matéria. 

Em votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 1038/2019 – DO 

DEPUTADO CABO GILBERTO – Altera a ementa e o artigo 1º da Lei nº 

10.186. de 25 de novembro de 2013. Relatoria da Deputada Cida Ramos que deu 

Parecer favorável proferindo que o cerol, do qual trata o projeto, é perigoso e 

deve realmente ser regulamentado. Em discussão, não houve quem quisesse 

discutir. Em votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 1046/2019 – DA 

DEPUTADA CIDA RAMOS – Altera a redação dos arts. 1º e 2º e do parágrafo 

único do art. 3º, da Lei nº 11.389, de 12 de julho de 2019, que obriga as escolas 

públicas e privadas integrantes do Estado da Paraíba, a disponibilizarem 

cadeiras em locais determinados nas salas de aula aos portadores de transtorno 

de déficit de atenção e hiperatividade – TDAH. Relatoria da deputada Pollyanna 

Dutra deu Parecer favorável, parabenizando a iniciativa da autora pela 

preocupação com a equidade dos alunos. Em discussão, o deputado Chió 

questiona se a separação de assento pode causar exclusão. Em resposta, a 

deputada Pollyanna explica que é preciso tratar os desiguais nas medidas das 

desigualdades para equiparar os alunos. A deputada Cida coloca ainda que cabe 

á escola trabalhar a diversidade e o bullying, apesar de ser realidade nas escolas, 

precisa ser trabalhado. Em votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 

1151/2019 – DO DEPUTADO RICARDO BARBOSA - Institui no Calendário 

Oficial do Estado o “Dia do Nascituro” e dá outras providências. Relatoria da 

Deputada Cida Ramos que deu Parecer favorável. Em discussão, não houve 

quem quisesse discutir. Em votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 

1234/2019 – DO DEPUTADO ANDERSON MONTEIRO – Institui Política 

Estadual pela Primeira Infância no Estado da Paraíba. A relatora, deputada 

Pollyanna Dutra, afirma que essa matéria já foi discutida em Plenário e por isso 

não cabe mais votar o Mérito nesta Comissão. PLO 1254/2019 – DO 

DEPUTADO ADRIANO GALDINO – Institui a Campanha Estadual de 

Prevenção ao desaparecimento de crianças. Relatoria do deputado Chió que deu 

Parecer favorável. Em discussão, não houve quem quisesse discutir. Em 

votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 1284/2019 – DO 
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DEPUTADO WILSON FILHO – Dispõe sobre a prática de black friday em 

estabelecimentos comerciais, e dá outras providências. Relatoria do deputado 

Chió que deu Parecer favorável. Em discussão, não houve quem quisesse 

discutir. Em votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 1293/2019 – DO 

DEPUTADO CHIÓ – Dispõe sobre a inclusão de cláusula nos contratos de 

adesão aos serviços de telefonia fixa, de telefonia móvel e de banda larga móvel, 

e dá outras providências. Relatoria da deputada Cida Ramos que deu Parecer 

favorável explicando que é um projeto de grande importância social. Em 

discussão, não houve quem quisesse discutir. Em votação, Parecer aprovado por 

unanimidade. PLO 1316/2019 – DA DEPUTADA ESTELA BEZERRA – 

Dispõe sobre as formas de registro e divulgação dos dados de violências contra 

crianças, adolescentes, pessoas idosas, mulheres, índios, população LGBTQI+ e 

pessoas com deficiência e crimes de racismo, no âmbito do Estado da Paraíba, e 

dá outras providências. Relatoria do deputado Chió que deu Parecer favorável 

sugerindo uma troca na nomenclatura da palavra índio para a palavra indígena. 

Em discussão, não houve quem quisesse discutir. Em votação, Parecer aprovado 

por unanimidade. PLO 1331/2019 – DO DEPUTADO CHIÓ – Obriga o aviso 

sobre o reconhecimento facial em estabelecimentos comerciais. Relatoria da 

deputada Cida Ramos que deu Parecer favorável pela grande relevância social 

da Matéria. Em discussão, não houve quem quisesse discutir. Em votação, 

Parecer aprovado por unanimidade. PLO 1361/2019 – DO DEPUTADO 

ADRIANO GALDINO – Dispõe sobre Direito dos Idosos, pessoas com 

deficiência e mobilidade reduzida a atendimento em unidade de saúde mais 

próxima de sua residência, no Estado da Paraíba. Relatoria da deputada 

Pollyanna Dutra que deu Parecer pela aprovação da Matéria. Em discussão, o 

deputado Chió lembrou que a política de saúde já contempla a Matéria, mas é 

importante afirmar o direito e a deputada Cida lembra que isso não inviabiliza o 

projeto e que é valioso aprová-lo. Em votação, Parecer aprovado por 

unanimidade. PLO 1.384/2019 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - 

Dispõe sobre o atendimento prioritário a criança, o adolescente e os conselheiros 

tutelares nas unidades de segurança da SDS-PB, nos casos que especifica. 

Relatoria da deputada Cida Ramos que deu Parecer favorável lembrando que é 

uma reivindicação de conselheiros tutelares e de famílias e da própria vítima que 

o caso seja priorizado. Em discussão, não houve quem quisesse discutir. Em 

votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 1.388/2019 – DO 

DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Dispõe sobre a reserva de vagas de 

estágio de nível superior em órgãos ou entidades da Administração Pública do 
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estado da Paraíba para pessoas com idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos. 

Relatoria da Deputada Cida Ramos que deu Parecer favorável. Em discussão, 

não houve quem quisesse discutir. Em votação, Parecer aprovado por 

unanimidade. PLO 1.403/2019 – DO DEPUTADO CABO GILBERTO SILVA 

- Dispõe sobre a conversão de milhas e outros benefícios de pontos acumulados 

em compras de passagens aéreas com recursos públicos do Poder Legislativo e 

Poder Executivo, em favor dos atletas do estado da Paraíba. Relatoria da 

deputada Cida Ramos que deu Parecer favorável refletindo que as milhas devem 

ser usadas para bem da sociedade como um todo e todos deveriam poder acessar 

essa benesse. Em discussão, a deputada Pollyanna Dutra pede que não só atletas, 

mas também os paratletas possam usufruir e pede uma Emenda de Adição para 

contemplar a todos. Em votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 

1.408/2019 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Dispõe sobre a 

identificação de chamadas efetuadas por serviços de telemarketing. Relatoria do 

deputado Chió que deu Parecer favorável. Em discussão, não houve quem 

quisesse discutir. Em votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 

1431/2019 – DO DEPUTADO EDUARDO CARNEIRO - Assegura à criança e 

ao adolescente cujos pais e responsáveis sejam pessoas com deficiência ou com 

idade igual ou superior a 60 (sessenta) anos a prioridade de vaga em unidade da 

rede pública estadual de ensino mais próxima de sua residência. Relatoria da 

Deputada Cida Ramos que deu Parecer favorável. Em discussão, não houve 

quem quisesse discutir. Em votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 

1.464/2020 – DO DEPUTADO RICARDO BARBOSA – Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de assinatura física das pessoas idosas em contratos de operação 

de crédito firmados por meio eletrônico ou telefônico. Relatoria da Deputada 

Cida Ramos que deu Parecer favorável lembrando da quantidade de pessoas, em 

especial idosos que sofrem violência patrimonial. Em discussão, não houve 

quem quisesse discutir. Em votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 

1471/2020 – DO DEPUTADO NABOR WANDERLEY – Dispõe sobre a 

sistematização da notificação compulsória de assédio profissional no âmbito do 

Estado da Paraíba e dá outras providências. Relatoria da deputada Pollyanna 

Dutra que deu Parecer favorável fazendo discurso sobre a manutenção da 

dignidade da pessoa humana e do trabalho. Em discussão, não houve quem 

quisesse discutir. Em votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 

1.852/2020 – DO DEPUTADO TIÃO GOMES – Proíbe o governo do Estado da 

Paraíba a conceder incentivo fiscal às empresas comerciais e industriais que 

coagirem seus empregados a trabalharem durante o período da pandemia do 
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Covid-19 e dá outras providências. A relatora, deputada Cida Ramos, pede Vista 

à Matéria. PLO 1.901/2020 – DO DEPUTADO CHIÓ – Dispõe sobre a 

obrigatoriedade de comunicação a órgãos de segurança pública ou de proteção à 

criança e ao adolescente de ocorrência, ou indício de ocorrência, de violência 

doméstica e familiar contra mulher, criança, adolescente ou idoso nos 

condomínios residenciais localizados no estado da Paraíba. Relatoria da 

deputada Pollyanna Dutra que deu Parecer favorável reafirmando a importância 

de tal Matéria tendo em vista os casos de violência contra as mulheres e contra 

idosos no Estado. Em discussão, não houve quem quisesse discutir. Em votação, 

Parecer aprovado por unanimidade. PLO 2.045/2020 – DO DEPUTADO 

NABOR WANDERLEY - Dispondo sobre incumbência das concessionárias de 

serviços públicos essenciais do Estado da Paraíba, de oportunizarem aos 

consumidores a possibilidade de contestação através de plataforma digital, na 

forma que menciona. O relator da Matéria, deputado Chió dá Parecer pela 

aprovação da Matéria. Em discussão, não houve quem quisesse discutir. Em 

votação, Parecer aprovado por unanimidade. PLO 2.073/2020 - DA 

DEPUTADA POLLYANNA DUTRA - Instituindo o serviço de denúncia de 

violência contra a pessoa idosa via número de whatsapp no estado da Paraíba, e 

dá outras providências. Relatoria da deputada Cida Ramos trás dados estaduais 

sobre violência contra o idoso, lembra que a Paraíba é o único estado que conta 

com um disque denúncia (123) para mitigar esse mal e pede que esse número 

seja incluído na Matéria para fortalecer esse instrumento de combate á violência 

contra o idoso. Parecer pela aprovação do Projeto. Em discussão, a deputada 

Pollyanna profere que, os dados da Polícia mostram que, a cada dois dias uma 

denúncia contra o idoso é feita e só em 2020 foram mais de 250 registros e pede 

uma Emenda Aditiva pra que seja incluso o disque denúncia. O deputado Chió 

se acosta às colegas, relata um caso de violência ocorrido na sua cidade e fala da 

importância de inserir a denúncia pelo whatsapp como forma de inclusão de toda 

população. Nesse ínterim, a deputada Pollyanna fala que pós esse período de 

pandemia devem encontrar formas de trabalhar na informação da sociedade e 

dos condomínios das leis de proteção às mulheres e idosos para que tomem 

conhecimento do trabalho feito na Assembleia e das leis estaduais. A deputada 

Estela Bezerra igualmente parabeniza essa iniciativa e declara que em reunião 

da CPI do Feminicídio já havia sido levantada a possibilidade da denúncia pelo 

Whatsapp para incluir a maior parte da população e fala da violência patrimonial 

que é tão comum entre os idosos e finda sua fala afirmando que ainda é preciso 

avanças muito nas políticas públicas para essa população. Em votação, Parecer 
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aprovado por unanimidade. PLO 2.080/2020 – DO DEPUTADO DELEGADO 

WALLBER VIRGOLINO - Campanha Cidadã de incentivo à doação 

espontânea de alimentos e produtos de limpeza com prazo de validade próximo 

ao seu vencimento, pelos estabelecimentos comerciais, no âmbito do Estado de 

Paraíba, da forma como especifica. Relatoria da deputada Estela Bezerra pede 

adiamento da Matéria em questão para análise mais profunda do Projeto. A 

Presidente concede e adia a votação. Ato contínuo, a Presidenta deputada 

Pollyanna Dutra agradece, afirma a importância dessa Comissão e de seus 

membros e encerra a Reunião. Lavrando a presente Ata, a redatora Iayna Alves 

Rabay, Assistente Legislativo, que depois de lida e aprovada será rubricada em 

todas as folhas e assinada pelo Presidente, conforme o disposto no Art. 60, do RI 

desta Casa Legislativa. Sala das Comissões, João Pessoa, 04 de março de 2021. 

 

 

 

Deputada Pollyanna Dutra 

Presidente 
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